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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  64  del  16/12/2014 

CONTRATTO  DI  SINDACATO  DI  VOTO  E  DI  DISCIPLINA  DEI 
TRASFERIMENTI  AZIONARI  HERA  E  CONTRATTO  DI  SINDACATO 
DELL'AREA TERRITORIALE ROMAGNA. APPROVAZIONE 

L'anno  duemilaquattordici  ,  il  giorno   sedici  del  mese  di  dicembre  ,  nella  Residenza 
Municipale – Palazzo Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in 
prima convocazione. 
Alle ore  21:13  il   Presidente procede all'appello dal  quale risultano presenti  e  assenti  i 
seguenti consiglieri:

CECCHINI PIERO P TONTI TIZIANO G

RUSSOMANNO PAOLO P DEL PRETE ENRICO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO G

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO P

ERCOLESSI LUCA MARIA P GAUDENZI SIMONA P

SABATTINI LAURA P CECCHINI MARCO G

PICCIONI GIOVANNA P CASANTI FILIPPO P

CAVOLI ALBERTO G LATTANZIO GIUSEPPE P

GALLI SEVERINO P

PRESENTI N  13 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott. Paolo Russomanno.
Partecipa  con  funzioni  consultive,  referenti,  di  assistenza  e  verbalizzazione  (D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il Segretario Generale d.ssa Mara Minardi.
I Consiglieri  Cavoli Alberto, Tonti  Tiziano, Del Corso Pierangelo e Cecchini Marco sono 
assenti giustificati.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta 
valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:  UBALDUCCI  GIOVANNA,  CIBELLI  LEO,  GALVANI 
GIAMPIERO, SIGNORINI FABRIZIO.
L'Assessore Sanchi è assente giustificata.
Sono nominati scrutatori:  *******************************************************
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l'allegata  proposta  di  delibera  n.   78   (proponente:  Assessore  Signorini) 
predisposta in data  20/11/2014  dal Dirigente   Claudia Rufer;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, 
( allegati all'originale del presente atto):

a)   - Parere favorevole per la Regolarità Tecnica espresso in data  24/11/2014 dal  Dirigente 
Responsabile del   SETTORE 04  dott.ssa   Claudia Rufer;

b)  - Parere   non  necessario  in  quanto  non  comporta  Impegno/Accertamento   per  la 
Regolarità Contabile espresso in data  09/12/2014  dal Dirigente Responsabile  del 
Settore Servizi Finanziari  dott. Daniele Cristoforetti;

Relaziona l'Assessore Signorini,

Esce l'Assessore Galvani;

Interviene il Capogruppo Casanti di O.C., il quale afferma che non c'è ragione per stare 
nel patto di sindacato e dichiara il suo voto contrario;

Il Consigliere Lorenzi (P.d.L.) condivide quanto detto dal Consigliere Casanti e ricorda 
che il Comune di Coriano ha venduto le sue azioni;

Replica dell'Assessore Signorini;
Il Capogruppo Del Prete (A.S.L.) espone la sua dichiarazione di voto contraria;
Il Capogruppo Ercolessi (P.D.) condivide il segnale politico di votare contro;
Infine intervengono il Sindaco Cecchini e conclude il Vice Sindaco Cibelli;

La registrazione integrale del presente argomento è depositata presso la segreteria generale;

Posto l'atto deliberativo in votazione, il medesimo ottiene:
      Consiglieri assegnati................n. 17,

Consiglieri presenti e votanti n. 13,
Voti favorevoli.........................n. == ,
Voti contrari ….......................n. 13 (unanimità), 
Astenuti................................... n.== ;

 
D E L I B E R A

1. – di NON approvare l'allegata proposta di deliberazione n. 78
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

 
PROPOSTA 

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

N. 78  del  20/11/2014  

 
               IL  CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:

-il Comune di Cattolica detiene una partecipazione in HERA S.p.A. di n. 52.896 azioni, 
pari allo 0,0047% del capitale sociale;

-il Comune di Cattolica è aderente al “Contratto di Sindacato di Voto e di Disciplina dei 
Trasferimenti Azionari”, che disciplina il coordinamento decisionale dei soci pubblici in 
merito alle operazioni più significative della società HERA S.p.A. e stabilisce i limiti ai 
trasferimenti azionari dei soci pubblici aderenti;

-il  suddetto  Contratto  di  Sindacato  sottoscritto  in  data  21  dicembre  2011, 
successivamente modificato in data 10 dicembre 2012, è in scadenza al 31 dicembre 
2014;

RILEVATO che:

-il  Presidente  del  Comitato  di  Sindacato  ha  inviato  ai  soci  pubblici  aderenti 
comunicazione contenente  un nuovo testo di  Contratto di Sindacato concordato tra i 
Sindaci degli Enti soci il quale è sostanzialmente conforme al Contratto di Sindacato ad 
oggi vigente;

-il nuovo Contratto di Sindacato prevede l’adesione del Comune di Udine in seguito 
all’operazione di fusione di Amga – Azienda Multiservizi S.p.A. in HERA S.p.A. con 
decorrenza 1 luglio 2014;

-viene mantenuta la previsione di un Sindacato di Voto e di un Sindacato di Blocco; in 
particolare  in  merito  al  Sindacato  di  Blocco,  vengono  vincolate  le  azioni  ordinarie 
specificate  nell’allegato  3.3 al  Contratto  di  Sindacato;  è  previsto  altresì  l’obbligo  di 
sottomettere al blocco tutte le azioni o altri diritti che a vario titolo dovessero ad essi 
derivare, in modo che i soci pubblici mantengano una partecipazione complessiva al 
capitale sociale della società non inferiore al 51%;

-in merito al Sindacato di Voto vengono assoggettate tutte le azioni ordinarie detenute 
alla data del 1° gennaio 2015;

-viene confermato un Comitato di Sindacato che avrà competenza in particolare sulle 
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seguenti  deliberazioni:  (I)  determinazione  del  voto  da  esprimere  in  assemblea 
straordinaria  dei  soci  HERA S.p.A.  avente  ad  oggetto  la  liquidazione,  la  fusione  o 
scissione e la modificazione degli articoli 7, 8, 14, 17, 21, 23.4 dello Statuto sociale di 
HERA; (II) la formazione delle liste dei componenti il C.d.A. e il Collegio Sindacale; 
(III)  la  deliberazione  di  richiesta  di  pagamento  della  penale  a  carico  della  parte 
inadempiente;

-viene confermata la struttura di  governance già prevista nel Contratto di Sindacato in 
scadenza al 31 dicembre 2014;

-il Contratto di Sindacato avrà durata di 6 mesi, dal 1° gennaio 2015 al 30 giugno 2015; 
la  durata  di  sei  mesi  è  stata  convenuta  in  ragione  della  necessità  di  attendere 
l’emanazione  dei  provvedimenti  connessi  alla  Legge  di  Stabilità  2015 che  contiene 
punti di interesse in materia di aggregazioni tra società che gestiscono servizi pubblici 
locali nonché l’emanazione dei provvedimenti attuativi dell’art. 127 quinquies TUF che 
ha introdotto il c.d. “voto plurimo” e di consentire, conseguentemente, agli Enti una 
valutazione in ordine all’opportunità di applicare tale disciplina alle azioni HERA.

CONSIDERATO  che  in  prossimità  della  scadenza  dell’attuale  Contratto  di 
Sindacato, gli Enti ritengono di dover confermare il ruolo del Contratto stesso tra i soci, 
conseguentemente  i  soci  sottoscrittori  intendono  procedere  alla  sottoscrizione  di  un 
nuovo testo, allegato alla presente deliberazione, di cui costituisce parte integrante;

CONSIDERATO che alla medesima data del 31 dicembre 2014 viene altresì a 
scadenza il Contratto di Sindacato dell’Area Territoriale Romagna, al quale il Comune 
di  Cattolica  aderisce,  che  disciplina  le  modalità  di  consultazione  ed  assunzione 
congiunta  di  talune  deliberazioni  dell’assemblea  degli  azionisti  di  HERA aventi  ad 
oggetto materie diverse rispetto a quelle già oggetto di sindacato di voto in forza del 
Contratto di Sindacato;

RILEVATO che risulta opportuno sottoscrivere un nuovo Contratto di Sindacato 
dell’Area Territoriale Romagna, sostanzialmente conforme al Contratto ad oggi vigente, 
avente anch’esso durata di 6 mesi, dal 1° gennaio 2015 al 30 giugno 2015, in coerenza 
con la  durata  del  “Contratto  di  Sindacato  di  Voto e  di  Disciplina  dei  Trasferimenti 
Azionari”  di  HERA  S.p.A.,  e  conseguentemente  i  soci  sottoscrittori  intendono 
procedere alla sottoscrizione di un nuovo testo, allegato alla presente deliberazione, di 
cui costituisce parte integrante;

DATO ATTO che è stato acquisito agli atti il parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica espresso dal Dirigente del Settore 4;

Su proposta del … ;

Sentite le Commissioni consiliari competenti … ;

A voti .....

DELIBERA

1)di  approvare,  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa,  il  CONTRATTO  DI 
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SINDACATO DI VOTO E DI DISCIPLINA DEI TRASFERIMENTI AZIONARI e 
relativi  allegati,  che  costituisce  parte  integrante  della  presente  deliberazione, 
autorizzando il Sindaco o suo delegato a sottoscriverlo, apportando eventuali modifiche 
di natura non sostanziale, che si dovessero rendere necessarie ed opportune;

2)di  approvare,  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa,  il  CONTRATTO  DI 
SINDACATO  DELL’AREA  TERRITORIALE  ROMAGNA,  e  relativi  allegati,  che 
costituisce parte integrante della presente deliberazione, autorizzando il Sindaco o suo 
delegato a sottoscriverlo, apportando eventuali modifiche di natura non sostanziale, che 
si dovessero rendere necessarie ed opportune;

3)di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000, al fine di consentire la sottoscrizione 
del Contratto, oggetto della presente deliberazione, nel più breve tempo possibile.
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